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päivästä toiseen

Loimaalaiset Leena ja Hannu 
Kalalahti tekivät viime viikolla 
suomenpienhevosineen pitkän 
matkan valjakkoajon poniluokan 
MM-kisoihin Ranskaan.

Leena Kalalahti vaunuavusta-
janaan eli groominaan Annika 
Härkönen taisteli Vuohimäen 
Havulla sijalle 20. Kolmikon 
paras osakoe oli päätöspäivänä 
sunnuntaina ajettu tarkkuusajo, 
jossa he sijoittuivat ensikertalai-
sina hienosti 13:nneksi.

Hannu Kalalahti groominsa 
Kaisu Simonsénin kanssa ylsi 
Hessin Vihtorilla 25:ksi.

Luokkaan osallistui 28 poni-
valjakkoa.

Kumpikin olisi voinut ajaa 
tarkkuudessa vielä vähän ko-
vempaa tempoa, mutta kaikki-
aan Leena ajoi hyvän kokeen. 
Molemmat tekivät kilpailuissa 
vakuuttavaa työtä, mutta voidaan 
todeta, että vastus on maailmalla 
tänä päivänä erittäin kova, jouk-
kueenjohtaja Ben Simonsén 
kommentoi Suomen Ratsastajain 
Liiton verkkosivulla.

Poniyksiköiden luokan voitto 

meni Unkariin, hopea Isoon-
Britanniaan ja pronssi Alanko-
maihin.

Viikonloppuna kisattiin myös 
mestaruuksista ponien pari- ja 
nelivaljakoissa.

Pienhevosajon pioneereja
Leena Kalalahti on tehnyt kel-
potyön kouluttamalla aiemmin 
täysin kilpailemattoman Vuohi-
mäen Havun MM-tasolle noin 
kahdessa vuodessa.

Hänen miehensä Hannu 
osallistui Hessin Vihtorilla MM-
kisoihin jo toista kertaa. Valjakko 
oli mukana Sloveniassa kaksi 
vuotta sitten.

Ennen Sloveniaa suomenpien-
hevosilla ei oltu ajettu poniluo-
kassa MM-kisoissa. MM-tasolle 
valjakkoajossa on ylipäätään 
suomenhevosella aiemmin yltä-
nyt vain Hendi Sinda , joka on 
Hessin Vihtorin kasvattaja.

Kilpailun tulokset on listattu 
osoitteessa www.valjakko.net 
sekä Facebookin Valjakkoajo-
ryhmässä.

KAIJALEENA RUNSTEN

Suomenpienhevoset 
taistelivat valjakoiden 
MM:sta Ranskassa

AURA (MT)
”Tämä on vakavaksi kasvanut 
harrastus”, luonnehtii Klaus 
Tapio kotitalonsa pihalla. Pihaa 
hallitsevat ulkorakennusta kier-
tävät tarhat, jotka ovat täynnä 
lintuja – kesällä kuoriutuneita 
fasaaneja.

Fasaanitarhauksen aloitta-
misesta on kiittäminen koiraa, 
jonka Klausin puoliso Miia 
Tapio hankki nelisen vuotta sit-
ten. Taisto-koira on lintukoira, 
rodultaan italialainen spinone. 
Lintukoiran kouluttamista aja-
tellen Varsinais-Suomessa on 
ikävän vähän metsäkanalintuja.

”Täällä ei pääse sillä lailla 
kouluttamaan ja metsästämään 
kuin pohjoisessa. Jos jonkun 
teeren bongaa, se on aikamoi-
nen sattuma”, Miia Tapio kuvaa.

Niinpä Tapiot hankkivat par-
ven fasaaniuntuvikkoja. Seuraa-
van vuoden linnut tuotettiin jo 
omista munista. Pian pariskunta 
huomasi, että muutkin alkoivat 
kysellä fasaanien perään. Oman 
koiran kouluttamiseksi hankittu 
parvi on kasvanut muutamassa 
vuodessa niin, että yrityksestä 
– Tapion fasaanitilalta – lähtee 
vuodessa noin 2 000 siivekästä.

Metsästystä vuokramailla
Lintuja myydään kaiken ikäi-
sinä. Monella metsästäjällä on 
kotonaan sopivat tilat kasva-
tukseen, joillain jopa haudon-
takone. Osan fasaaneista Tapiot 
säästävät itselleen sekä tilalla 
vierailevia asiakkaita varten.

Fasaanitilalle voi tulla kou-
luttamaan koiraa tai fasaani-
jahtiin. 90 hehtaarin pelto- ja 
metsämaasto suo riittävästi 
vaihtelevia tilanteita yhdeksi 
metsästyspäiväksi.

Suurin osa maista on vuokrat-
tu yksityiseltä  maanomistajalta, 
jonka ennakkoluulottomuutta 
Tapiot kiittelevät. Pienriista-
oikeudet ovat fasaanitilalla ja 
sorkkaeläinoikeudet paikalli-
sella metsästysseuralla.

Osaa pelloista reunustaa 
auringonkukka-hunajakukka-
seosta kasvava vyöhyke. Kas-
vit tarjoavat ruokaa ja suojaa 

fasaaneille. Vuokra-alueeseen 
kuuluvat metsät ovat tavallista 
talousmetsää.

Juoksu ennen lentoa
Tarhattujen lintujen määrää ja 
sijaintia maastossa voi helposti 

säädellä, joten fasaanijahteja voi 
toteuttaa eri tavoin. Perinteises-
sä, brittiläisessä driven shooting 

-jahdissa lintuja ajetaan runsain 
määrin lentoon linjassa odotta-
via ampujia kohti.

Suomessa tavallisinta on 
metsästys seisovan kanakoiran 
avulla. Koira etsii linnun maas-
tosta, jähmettyy seisomaan sen 
vierelle ja ajaa sen ohjaajan 
käskystä lentoon ammuttavaksi.

Eniten vastusta tarjoavat lin-
nut, jotka ovat ehtineet kunnol-
la kotiutua maastoon, Klaus Ta-
pio kertoo. Ne osaavat pyrähtää 
lentoon lähes pystysuuntaan ja 
väistellä saalistajaa villilinnun 
tavoin. Varsinkin kukot juokse-
vat mielellään. Lentoon lähtö on 
vasta viimeinen pakokeino.

Tapion fasaanitilalla käy 
monenlaisia metsästäjiä. Seu-
raavaksi asiakkaakseen Tapiot 
odottavat jousimetsästäjäpo-
rukkaa, edellinen ryhmä kävi 
koiriaan kouluttamassa.

Tyypillinen asiakas on taa-

jamassa asuva, nuoren metsäs-
tyskoiran omistaja, Miia Tapio 
sanoo.

”Kun koira kasvaa, huoma-
taan, että se tarvitsee koulutus-
ta. Jos asuu taajamassa, sitä ei 
voi antaa kotona.”

Ei teuraaksi
Kysyntää olisi myös suoraan 
tarhalta teuraaksi vietäville 
fasaaneille, mutta ”broilerin-
kasvattajaksi” Tapiot eivät ole 
halunneet ryhtyä. 

”Maastossa fasaanilla on 
mahdollisuus päästä karkuun”, 
Klaus Tapio korostaa.

Pysyvää, villiä fasaanikantaa 
alueelle tuskin kuitenkaan muo-
dostuu pienpetojen runsauden 
vuoksi. Jos kettuja ja supikoiria 
metsästettäisiin pois, villifasaa-
nit voisivat lisääntyäkin.
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Kun koira on ajanut fasaanin lentoon, on ampujan vuoro koittaa taitojaan. Klaus Tapion (kuvassa) mukaan fasaani on haastava saalis, jos se on saanut aikaa 
sopeutua maastossa elämiseen.

Markku Vuorikari

Tapiot aloittivat fasaanien tarhauksen, kun Miia Tapion 
Taisto-koirasta piti kouluttaa lintukoira.

Fasaanit pärjäävät tarhassa 
läpi talven. 

Fasaanitila paikkaa  
Etelä-Suomen metsäkanapulaa
Klaus ja Miia Tapio  
perustivat koti
pihalleen fasaani
tarhan. Tarhatuille 
riistalinnuille riittää  
kysyntää koirien  
koulutukseen ja 
metsästyshuveihin.

AURA (MT)
Varsinais-Suomeen on perus-
tettu viime joulukuussa oma 
seura naismetsästäjille, kertoo 
Miia Tapio, yksi perustaja
jäsenistä.

Varsinaiset Eräladyt -seura 
viettää ensimmäistä toiminta-
syksyään. 

Maaton seura järjestää eri-
laisia metsästysretkiä ympäri 
maata tavallisilta metsästys-
seuroilta hankituilla oikeuk-
silla.

Tähän mennessä on to-
teutettu fasaanijahti Tapion 
fasaanitilalla, tulossa on myös 

peurajahti sekä villisian ja han-
hen metsästystä Virossa.

Lisäksi seura tarjoaa  koulu-
tusta ja ammuntaharjoituksia. 
Tulevaisuudessa tarkoitus on 
järjestää koirien koulutusta ja 
koirakokeita.

”Monelle naiselle on kynnys 
lähteä miesten kanssa met-
sästämään”, Tapio perustelee 
seuran tarvetta.

Eräladyjä on tähän mennes-
sä 45. 

Jäseneksi otetaan metsäs-
tystutkinnon suorittaneita 
naisia koko maasta.
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Eräladyt metsästävät 
naisporukallaAURA (MT)

Fasaanin tarhaus on tasapainot-
telua tehokkuuden ja lintujen 
hyvinvoinnin välillä. Linnuilla 
on nokkimisjärjestys kuten ka-
noilla. Stressi näkyy harventuvi-
na pyrstöinä: Lajitoverit vetävät 
sulkia irti ja saattavat syödä haa-
voittuneita lintuja jopa elävältä,  
jos olot ovat ahtaat.

”Jos ahnehtii liikaa lintuja pie-
niin tiloihin, alkaa nokkiminen”, 
Klaus Tapio toteaa.

Kasvattajat pyrkivät viemään 
alistuneet linnut joksikin aikaa 
erilleen, jotta ne pääsevät stres-
sistään. Suojaksi ja virikkeeksi 
tarhassa on kuusenhavuja.

Elinvoimaisuutta pidetään yl-

lä monipuolisen perimän avulla. 
Tilalla on seitsemää eri fasaani-
rotua. ”Kysyntä loppuu, jos me 
myymme huonoja lintuja”, Miia 
Tapio huomauttaa.

Tuulensuoja riittää
Valvova eläinlääkäri on Tapioi
den mukaan kehunut tarhaa. 
Viranomaiset kohtelevat fasaa-
nitarhausta kuten muutakin 
eläinten pitoa. Fasaaneja koske-
vat pitkälti samat säännöt kuin 
kanoja. Esimerkiksi keväällä 
linnut on pidettävä sisällä tauti-
riskin vuoksi.

Toisin kuin kana, aikuinen 
fasaani ei tarvitse lämmitystä. 
Riittää, että nukkumaorret ovat 

tuulelta suojassa. Alle viisiviik-
koiset fasaanit varttuvat lämpö-
lampun turvin.

Klausin ja Miian on pitänyt 
opetella fasaaninkasvatus kokei-
lemalla. Neuvoja on saatu Janak-
kalasta Viralan kartanosta, jossa 
fasaaneja on pidetty vuosikym-
meniä. Haudonta on erityisen 
vaativa vaihe, sillä kosteutta ja 
lämpötilaa pitää säätää tarkoin.

Linnut munivat huhti–kesä-
kuussa. Ravinnokseen fasaanit 
saavat enimmäkseen viljaa ja 
hernettä.

Hoituu päivätyön ohella
Tarhan rutiinit vievät noin 
tunnin päivässä. Syyskuusta 

helmikuun loppuun kestävällä 
metsästyskaudella Tapioiden 
viikonloput kuluvat fasaanien, 
koirien ja asiakkaiden kanssa.

Vaikka linnuille ja jahdeille on 
kysyntää, Tapiot ovat halunneet 
pitää fasaanitilan sivuelinkeino-
naan. Molemmilla on oma työ 
tilan ulkopuolella.

Epävarmuutta fasaanitar
haukseen tuovat esimerkiksi 
sähkökatkot, jotka pahimmil-
laan uhkasivat pilata haudonnan 
keväällä. Myös tilalle iskevä tauti 
rokottaisi elinkeinoa ankarasti.

”Epävarmuustekijöiden vuok-
si en haluaisi laittaa taloutta ihan 
vain tämän varaan”, Klaus toteaa.
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Fasaani tarvitsee tilaa ja suojaa

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12407 Täällä raitis katseenkin 
kestävä maatalyrittäjä/yritt 
etsii fiksua liikunnallista naista 
..vaikka pohjoisen lumille tai 
etelän lämpöön.. Turku ja Pori 
45
12406 Luonnonrauhasta pitävä, 
rehti ja reipas, savuton ja har-
voin vettä väkevämpää nestettä 
maisteleva mies Turun seudulta 
kaipaa samankaltaista neitoa 
Turku ja Pori 42
12405 Hei, täällä rehti, huu-
morintajuinen mies. Luonto ja 
liikunta kiinnostaa. Löytyisikö 
mukavaa, samanhenkistä, 53–
57v naista P-Savosta? Kuopio 60
12402 Moi mukava komea maa-
jussi olis vailla morsianta koko 
suomi Vaasa 33

12400 Yht. onneen haen kump-
pania yli 57v. Olen vapaa Koti 
Hyvink. Autoilen. En tup. Hen-
gellinen ”poika” Uusimaa 59
12399 41v poikamies etsii n.30–
36v lapsetonta naista emännäk-
si maitotilalle. Et pelkää eläimiä 
ja uskallat tarttua tilantöihin. 
E-Savosta tositarkoituksella!!! 
Mikkeli 41
12398 Pyöräilevä 175/74 eläk.
oleva mies Hämeestä hakee 
harrastus/ystävyys-seuraa miel 
Pohjois-Suomesta, ”Tie pohjoi-
seen” ja talvella etelän lämpöön 
Häme 62
12397 Etsin 45–54v. maaseu-
dulla viiht. työel. olevaa naista. 
olen savuton, raitis leskimies 
viljatilalta. koti-illat ja luonto 
läh. sydäntä. Oulu 51
12393 Tuleva maitotilan isäntä 

etsii emäntää tositarkoituksella 
18–24v. Joka pitää eläimistä ja 
maalla asumisesta ja joka on 
huumorintajunen ja mukava 
nainen  Kuopio 19
12389 Luonnon läheinen elä-
män tapa ja punainen tupa ja 
perunamaa. Otappa yhteyt. 
Vappaa maaseud. Nainen. Yh-
dessä eteenpäin elämässä Hä-
me 46
12387 Hei täällä reipas ja ahkera 
viljan viljelijä, vailla emäntää, 
pidän lapsista oon savuton Tur-
ku ja Pori 36
12386 Mukava lapseton Mörö-
kölli hakee sitoutumiskykyistä 
maalla viihtyvää koirallista tai 
muuten eläimellistä naista.Ko-
ko Suomi Turku ja Pori 43
12385 Harmonikkaharrastus. 
Nivalasta kotoisin. Sinkku, les-

ki tai eronnut nainen, otahan 
yhteyksiä Oulu 47
12383 Hei! Olen 182/78 savuton, 
raitis , vakavar. Mies Lahdessa. 
Metsätalous kokemusta. Etsin 
lapsetonta naista maaseudulta. 
Häme 64
12381 Avarakatseista hevostilal-
lista kenen luona voisi vierailla 
säännöllisen epäsäännöllisesti? 
Turku ja Pori 33
12378 Ootan taivaskalliolla sua 
luoksein saapumaan. 30-kymp-
pinen luotettava, rehellinen, 
hieman ujo ja iloiseksi haukuttu 
:) isäntä kärsii halipulasta. Oulu 
30
12375 Moi! mukava maalla viih-
tyvä nainen, kiinnostaisko olla 
maitotilan emäntä ? Kyselee tu-
leva tilanjatkaja pohjanmaalta:)  
Vaasa 24

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12394 30v. kiva ja söpö nainen 
etsii omaa maanviljelijää Var-
sinais-Suomen, Satakunnan ja 
Pirkanmaan alueelta. Turku ja 
Pori 30
12388 Etsin ystävää aikuisesta 
miehestä joka osaa puhua, kuun-
nella ja lähtä luontoon. Olen 
lyhyt ja L/XL-kokoinen 36v nai-
nen. Tanssit ja baarit ei ole mun 
juttuja. Oulu 36
12380 Maaseudulla viihtyvä 
eläinrakas heppatyttö etsii mu-
kavaa, rehellistä ja luotettavaa 
miestä arkeen ja juhlaan. Voit ol-
la kauempaakin. en savuta, enkä 
kapakoi. :) Uusimaa 45
12372 Hei pikkujoulut lähestyy. 
Raitis tonttu vailla seuraa ja elä-
män kumppania. Häme 51

12368 Missä olet sielunkump-
panini, vastakohtani? Sinä jonka 
kanssa elää onnellisena elämäm-
me loppuun asti maalla.Häme26

Ohjeet
Ilmoituksen voi jättää joko 
tekstiviestillä tai MT:n verk-
kosivuilla. Verkossa on myös 
tarkat ohjeet palvelun käyttöön.

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä tekstiviesti numeroon 
173172. Kirjoita viestin alkuun 
kirjaimet YS ja ilmoituksen 
numero sekä haluamasi viesti. 
Erota tiedot välilyönnillä toisis-
taan. Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Valio jakaa 200 000 euron ar-
vosta raha- ja tuotestipendejä 
lasten ja nuorten liikunnan, 
ravitsemuksen ja hyvinvoinnin 
edistämiseen.

Valion Plus-maitoa mainosta-
va akatemia ja sen urheilijakum-
mit Sami Hyypiä, Kiira Korpi, 
Joel Pohjanpalo ja Teemu 
Selänne ovat valinneet stipen-
dinsaajiksi noin 250 yksilöurhei-
lijaa, joukkuetta ja koululaisryh-
mää ympäri Suomen.

Akatemia sai yli 700 hakemus-
ta liikuntapolkunsa eri vaiheissa 
olevilta alle 18-vuotiailta lapsilta 
ja nuorilta.

Suosituimpia lajeja olivat jal-
kapallo, jääkiekko, taitoluistelu, 
hiihto, yleisurheilu ja uinti.

”Uskomme, että stipendien 
avulla voimme auttaa lapsia ja 
nuoria konkreettisesti kohti 
tavoitteitaan. Saimme paljon 
erinomaisia hakemuksia. Ha-
lusimme, että mahdollisimman 
moni hyötyisi stipendistämme”, 

markkinointijohtaja Hanna 
Hiekkamies summaa yhtiön 
tiedotteessa.

Tärkeimpänä valintakritee-
rinä Valio arvotti, että stipendi 
vie saajaansa harrastuksessa 
eteenpäin.

”Hakemuksesta välittynyt 
hyvä henki, tekemisen meininki, 
yhteisöllisyys ja rohkeus olivat 
myös tärkeitä seikkoja. Kiinni-
timme lisäksi erityistä huomiota 
ravitsemukseen.”

Valion mukaan stipendit 
käytetään tavallisimmin varus-
teisiin, valmennukseen, harjoi-
tusleireihin ja kilpailumatkoihin.

Stipendinsaajien joukossa 
on myös monia lapsia ja nuoria, 
jotka aikovat käyttää stipendin 
ravitsemuksen edistämiseen, 
esimerkiksi ravitsemusvalmen-
nuksiin ja kokkikouluihin.

Lista stipendin saaneista on 
osoitteessa www.valio.fi/akate-
mia.

SUVI NIEMI

Valio sponsoroi  
liikkuvia lapsia ja nuoria

Metsähallituksen luontopalve-
lut ja kymmenet vapaaehtoiset 
lintuharrastajat tarkastivat ke-
väällä ja kesällä suurimman osan 
maakotkan, muuttohaukan, tun-
turihaukan ja Pohjois-Suomen 
merikotkan reviireistä.

Tarkastuksissa maakotkan 
pesimätulos paljastui huonok-
si ja merikotkan normaaliksi. 
Muuttohaukan pesimätulos oli 
normaali Luoteis-Lappia lukuun 
ottamatta. Tunturihaukan pesin-
tätulos oli jo viidentenä vuonna 
peräkkäin erittäin huono.

Luontopalvelut ja vapaaehtoi-
set lintuharrastajat kävivät läpi 
tunnetuista maakotkan reviireis-
tä 94 prosenttia ja muiden lajien 
reviireistä noin 90 prosenttia, 
yhteensä noin 400 reviiriä. 

Pohjoisessa suurin osa pesistä 
tarkastettiin helikopterista. 

Lintuharrastajien työpanos oli 
tärkeä, sillä oli mukana lähes 50 
vapaaehtoista. Myös uusien re-
viirien etsintään käytettiin run-
saasti aikaa ja niitä löydettiin 24.

Ympäristöministeriö on oh-
jannut lajien seurannan Metsä-
hallitukselle. Maakotkaseuran-
taa tarvitaan myös porotalouden 
reviiriperusteisen korvausjärjes-
telmään.

Pesätarkastukset tehtiin 
käymällä pesällä yhden kerran 
pesimäkauden aikana poikasten 
ollessa rengastusikäisiä. Osalla 
tehtiin lisäksi toinen tarkastus-
käynti joko keväällä pesinnän 
alkuvaiheessa tai myöhemmin 
kesällä.                                                   MT

Maakotkan pesimätulos 
tänä vuonna huono

Täällä ei pääse sillä lailla kouluttamaan ja metsästämään kuin pohjoisessa.  
Jos jonkun teeren bongaa, se on aikamoinen sattuma. yrittäjä Miia Tapio, tapion fasaanitila

Plastiikkakirurginen Sairaala KL
Lutakonaukio 1, 6. krs, Jyväskylä, Ajanvaraus 020 766 9391
Uudenmaankatu 38, Helsinki, Ajanvaraus 020 766 9390 

Plastiikkakirurgian edelläkävijä
Vatsanpeitteiden kiristys ja
kylkien rasvaimu ...........................alk.

Silmäluomileikkaus .......................alk. 

Rintojen kohotus kapselitakuulla
Natrelle tai Mentor implantit. 
FDA:n hyväksymiä (Food and Drug Administration)

4950 €

5950 €

www.sairaalakl.fi

alk.

950 €
Tarjoukset voimassa tämän vuoden aikana tehtyihin varauksiin!

Tarjous!

Tarjous!

Asko Salmi LKT, plastiikkakirurgian erikoislääkäri

Nina Kariniemi LL

Esa Muuronen, Plastiikka- ja käsikirurgian erikoislääkäri
Sari Huikko-Tarvainen LL, ihotautien erikoislääkäri


